

我省经济运行首季“成绩单”出炉 同比增12.9% 发展预期总体向好

辽宁经济运行首季“成绩单”：工业生产稳中有升；拉动经济发展的“三驾马车”，在一季度发力强劲，市场消费加快回暖，投资预期持续向好，外贸进出口稳步复苏；新动能的快速成长同样让人欣喜。

4月25日，辽宁经济运行首季“成绩单”出炉。数据显示，前三个月地区生产总值同比增长12.9%，其中，一二三产业分别为5.0%、16.6%、11.5%。

地区生产总值增幅从2020年的0.6%到12.9%，表明我省经济运行延续了去年下半年以来稳定恢复、稳中向好的态势，开局之年起步良好，发展预期总体向好。

规模以上工业增加值同比增长16.5%，社会消费品零售总额同比增长22.3%，固定资产投资同比增长19.0%，全省一般公共预算收入同比增长17.9%……经历疫情冲击等风雨洗礼，我省经济韧性十足，“一季报”上，多领域超两位数的涨幅。

工业生产稳中有升。截至3月末，我省规上工业连续7个月累计正增长，40个大类行业中，有35个增加值保持增长，增长面达87.5%，68种重点工业产品中，有54种产品产量保持增长，增长面近八成。

拉动经济发展的“三驾马车”，在一季度发力强劲，市场消费加快回暖，投资预期持续向好，外贸进出口稳步复苏。从消费看，重点监测的19大类商品中，绝大多数实现正增长，部分消费升级类商品强势增长。从固定资产投资



看，项目支撑明显增强，其中，基础设施投资同比增长52.3%，在建建设项目以及亿元以上建设项目建设投资额分别增长17.9%和11.9%。另外，据海关统计，全省进出口总额同比增长4.4%，其中，出口总额增长16.0%。

新动能的快速成长同样让人欣喜。一季度，我省高技术制造业增长较快，增加值同比增长15.2%。新产品增势好，新能源汽车、集成电路、服务器产量分别增长1.8倍、1.0倍及49.9%。新商业模式增长快，全省限额以上单位网上零售额同比增长20.5%。

与此同时，财政收入加快增长，一季度，全省一般公共预算收入同比增长17.9%，全省城镇和农村居民人均可支配收入分别增长7.9%和10.3%。

此外，一季度，全省新登记各类市场主体达13万户，增长39%，增值税纳税人户数增长

20.1%，市场主体活跃度回升明显。反映就业物价总体稳定、质量效益稳步提高的一系列关联指标，表现同样积极“耀眼”。

年初开始，我省重点领域改革扎实，“三篇大文章”加快推进，创新能力不断增强，项目谋划和建设明显加快，民生保障坚实有力。

“起步就冲刺的干劲，主要经济指标两位数增长，为全年经济发展提供了持续恢复的强劲动力。”分析统计数据，省政府参事乔军对全年经济走势十分看好。

信心首先来自于辽宁振兴发展面临的重大机遇。中央高度重视辽宁的振兴发展，我省与国务院和有关部委沟通力度加大，研究部署事关全省振兴发展的重大战略、重大政策、重大规划、重大项目优化营商环境初见成效，各大企业、各类金融机构纷纷来辽洽谈寻找投资机会，

投资兴业的良好氛围逐步显现。

省委党校经济学教研部教授孙伟组重点分析了一季度基础设施投资情况。“数据显示，今年以来，我省电力、热力生产和供应业投资增长65.8%，道路运输业和公共设施管理业投资分别增长59.5%和30.4%。这组数字，令人振奋。”孙伟组表示，对城市基础设施建设的投资，一方面拉动了地区经济发展，另一方面还将极大地改善民生条件。

专家也指出，虽然一季度经济运行平稳向好，但从大环境看形势依然严峻。“从我省看，全省工业投资尚有上升空间，消费复苏有待进步，外贸进出口和财政增收也亟待消减压力，我们仍需坚持底线思维，保持战略定力，发扬斗争精神，着力攻坚克难。”乔军认为。

记者 唐佳丽

下周多阴雨

或许还能听到第一声春雷

刚刚过去的周末天气晴好，不少市民都走出去踏青。不过，接下来天气画风要变，将先后有两股冷空气赶到，带来风雨的同时，气温也有小幅波动。

今日白天沈阳多云，西南风4—5级，最高温在23℃。

晴天暂停，阴雨的一周即将开启！数据显示，今天后半夜，即明天凌晨看是绵绵春雨，并持续到明天晚上，期间还可能听见今年春天的第一声雷。大后天，天气阴，不排除有降水的可能。30日至“五一”假期前期，这期间多云为主。

来自辽宁省气象台的信息显示，今天白天天空云量增多，气温继续回升，全省最高气温基本在20℃以上。预计今天夜间到明天白天我省还有一次降雨过程，主要集中在大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳和盘锦。后天雨停转晴，虽然气温略有回升，但一直到五一前，最高气温都会徘徊在20℃以下。

在此，也提醒市民，未来一周阵雨多发，外出时记得携带雨具，注意交通安全；今明两天可能伴有短时大风，需安置好阳台物品，谨防高空坠物。

辽沈晚报记者 胡月梅



近日我省有降雨，五一前最高温在20℃以下，后天雨停转晴，适合单衣踏青。

辽沈晚报记者 王迪 摄

皇姑区为困难家庭提供早晚市床位 免一年床位费



4月25日，皇姑区民政局、皇姑区社区发展促进会在辅仁市场举办皇姑区社区发展促进会暖心工程启动暨困难群众创业基地揭牌仪式。皇姑区供图

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 4月25日，皇姑区民政局、皇姑区社区发展促进会在辅仁市场举办皇姑区社区发展促进会暖心工程启动暨困难群众创业基地揭牌仪式。皇姑区民政局相关负责人介绍，分别设在辅仁市场和前进市场，由区社区发展促进会会员为172个困难家庭提供经营床位，并免除一年的床位费用。

“这172个经营床位，其中100个为早市经营床位，每月床位费用为500元；还有72个床位为早市和夜市经营床位，每月床位费为1000元，我们为困难家庭提供的这些经营床位，将免除一年的床位费用。”

沈阳打击冒领养老金等骗取社保行为

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 4月23日，沈阳市打击欺诈骗取社会保险基金专项行动工作会议在市人社局召开。按照省政府工作安排，沈阳市决定从4月份起，利用2个月的时间

在全市开展打击死亡人员冒领养老金等欺诈骗取社会保险基金专项行动。对养老保险、失业保险、工伤保险基金支出情况进行全方位检查。

本次专项行动以追返被骗取侵占的社会保

险基金为核心，对查实的违法违规案件，依法依规严肃处理。涉嫌欺诈违法犯罪的，依法移送公安机关立案侦办。市民如果发现欺诈骗取社会保险基金的线索，可拨打12333热线进行举报。